



我们结婚吧

6年来的光棍节， 2011.11.11 结婚最多

女性比男性更急于征婚；相亲者大多月收入2000元~5000元

□本报记者 李科学

6年来的11月11日，“世纪光棍节”结婚人数最多

光棍节的叫法近几年才在年轻人中兴起。11月11日这一日期里有4个阿拉伯数字1，形似四根棍子，而光棍在中文有单身的意思，光棍节的说法便逐渐流行起来。

“2011年11月11日那天，登记结婚人数猛增。”近日，新华区民政局婚姻登记处主任王春燕告诉记者。统计数字显示，在被称为“世纪光棍节”的这一天，我市新华、卫东、湛河三区婚姻登记处共有248对新人登记结婚。而2010年的同一天，市区登记结婚人数仅有39对。

此后的几年里，选择在双11登记虽然仍受部分年轻人追捧，但再没有2011年的爆发力。2013年到2015年，11月11日市区登记结婚人数分别是123对、172对、132对，“比平时多一些，但又不如‘520’这样的日子。”

年轻人更中意情人节、5月20日、七夕节

征婚：女性比男性更着急

对光棍节最热衷者是处于单身状态的年轻人。近年，每逢光棍节，各种相亲活动都很受年轻人追捧。

综合9届鹰城万人相亲大会数据记者发现，女性报名者占相亲总人数近六成。而今、明两日，鹰城万人相亲鹊桥会举办的“寻找鹰城有缘人，相约苏宁双十一”相亲会报名者有数百人，其中28岁及以下女性与30岁及以下男性之比为1.2：1。

相亲者综合实力越来越强

在交际圈狭窄、生活节奏快的今天，一度让人反感的相亲被坦然接受，成为年轻人结识异性的方式之一。相亲者的综合素质也越来越高。

记者对今年5月举办的鹰城第九届万人相亲大会的参与者进行了统计，在28岁及以下年轻女性中，大专以上学历高达82.6%，其中，本科学历者43.6%，研究生以上学历者达4.9%，比例均高于去年。相近年龄段的男士

单身者找对象多求“稳”

调查显示，鹰城年轻人择偶观趋于传统。女性的关注点在于男性的责任心、上进心及经济基础，希望对方可以依靠。虽然不是“外貌党”，但不少女性对于男性的身高仍比较在意，43.3%的女性对男性身高提出要求。对于身高1.6米的普通女性来说，希望对方身高在1.75米左右者最为普遍。

男性对女性在经济方面提出要求的不多，更在意女性的性格、容貌，希望对方善良、温柔、开朗等。

基于传统的求“稳”心态，无论男女，教

把日子过好得靠夫妻互相包容

相亲的年轻人大多怀有尽快结婚、安定的迫切心情。相爱之初，两个人都抱着天长地久的美好心愿，但由于价值观、生长环境的不同，在相互了解、磨合的过程中往往会产生冲突。

昨日，鹰城万人相亲大会工作人员告诉记者，根据单身人士的反馈，在相亲大会上成功牵手的情侣大多会在半年至一年内结婚，有些一见钟情者甚至当天就确定恋爱关系，或在相识一两个月后闪婚。一对男女可能结婚时并不完全了解对方，共同生活时会因发现对方的不足而失望。所以，如何相处至关重要。

来自新华区民政局婚姻登记处的数据显示，今年1至10月份，该区已有1449对夫妻离婚，29岁以下离异的女性多达299人，其中35

这种能够表达爱意的日子。王春燕说，尾数为“6”“9”的日子因为谐音顺利、长久，登记人数也比平时多。

记者在采访中了解到，正常情况下，新华、卫东、湛河三区婚姻登记部门每个工作日累计接待三四十对登记结婚的情侣，有“特殊含义”的日子会出现小高峰。去年5月20日，市区3个婚姻登记点共为347对新人办理了结婚登记手续，远高于当年11月11日的132对。平时，一些双数的“好日子”里也会迎来百余对登记结婚的小情侣。

另据新华、卫东、湛河三区婚姻登记处数据显示，“世纪光棍节”当天，离婚人数罕有地降至6对；2013年到2015年这三年，光棍节当天离婚人数分别为21对、22对、25对。王春燕说，这个数字与平时“差不多”。

记者在采访中了解到，近年，女性参与相亲活动的人数多于男性一直是不争的事实。在鹰城万人相亲大会中，条件好的女性报名者一年多于一年。基于我国“男强女弱”的传统观念，女性往往希望找到一位比自己更优秀的男性，年龄相当的男士却更愿意找一位年轻、温顺的妻子。女性的适婚年龄比男性短，更急于寻求婚姻，男性则可以“慢慢来”。

学历则稍逊于女士：30岁及以下男士中，大专及以上学历者达到75.2%。其中，硕士研究生及以上学历者达3%，与去年鹰城第八届万人相亲大会基本持平。

据统计，参与相亲大会的年轻人月收入多在2000元至5000元之间，这也代表大多数鹰城人的收入水平。

师、公务员等收入稳定、有保障的职业都很受青睐。不过，教师、公务员等在生活中本就抢手，不等相亲可能就被“抢”光了。所以，参与相亲大会的企业职员相对较多，其中又以一些效益不错的国企员工最被看好；高收入的私企经营者也具有一定的吸引力。

对“稳定工作、稳定收入”的要求体现了女性对未来生活保障的重视。一些相亲女性希望对方有一定经济基础，29.2%的女性希望对方有住房。为了更具竞争力，一部分男性直接把“有车有房”写进了自我介绍中。

位姑娘还不到24岁；男性29岁以下的离异者有197人，其中24岁以下的小伙儿有9人。

“离婚年龄越来越小。”王春燕说，年轻人赌气离婚者不少，双方因一些生活琐事争执，都不肯示弱。有的夫妻“蜜月”还没过完，就来离婚了。统计数字也显示，近几年，市区离婚人数年年持续增长。她认为草率离婚的年轻人最缺乏的是宽容与忍让。“结婚时都想把日子过好，但得靠双方共同努力。”

杨女士就是通过相亲与丈夫相识的。她觉得婚姻之道在于包容。“发生矛盾了，他进一步你就退一步，要不两个人较起来就没法处理了。”她说，争执中总有一方要做出让步，先冷静一下，等事情过去了，以后再向对方指出不足，“慢慢学着相处吧。”

